

嘉善版



嘉善发布

最嘉善

IN嘉善

JIAXING
DAILY

梯队培育 深耕创新

“专精特新”雁阵齐飞 赋能经济高质量发展

全国第六
嘉善入选“中国县域共同富裕指数前100名”

■本报道员

本报讯 日前,竞争力智库、北京中新城市规划设计研究院等联合发布了《中国县域共同富裕监测报告2023》(以下简称《报告》),揭晓了首届“中国县域共同富裕指数前100名”,嘉善位列第六。

近年来,我县以“八八战略”为引领,始终坚持张蓝图绘到底、一任接着一任干,锚定推进共同富裕这一目标任务,聚焦缩小“三大差距”,持续推进公共服务优质共享,不断完善基层治理体系,经济社会发展态势良好,群众幸福感、获得感、安全感和满意度持续提升。

我县全面统筹城乡融合发展。在全省首创乡村振兴专项资金制度,从地方土地出让金中提出10%作为专项资金,累计已提取9亿元用于乡村发展。开展五轮“强村富民”计划,累计实施抱团项目23个、总投资28.2亿元,104个村共增收1.1亿元。鼓励发展“镇统筹+村入股+农民持股”的共富联合体,实施共富项目6个。2022年,村均总收入突破735万元,全县农民人均可支配收入达4.7万元,城乡居民收入倍差缩小至1.54,均为全省领先。

我县将优化提升公共服务作为推进共同富裕的重要内容,针对群众最关心的出行、教育、医疗等方面,不断增强公共服务可及化、优质化。搭建全国首个跨省城区快链平台——“区域协同万事通”,1306项跨省事项“一窗通办”。入选以县城为载体的城镇化建设省级试点和“15分钟公共服务圈”省级试点,“七优享”重大项目综合排名、公共服务均衡可及指数均列全省第一。城乡一体“颐养智享”“电子预防接种证”应用列入全省数字社会最佳应用、全省数字社会案例集。“区块链+政务数据共享”试点经验做法获国务院办公厅高度肯定和推广。

立讯智造上榜2023年新一代
信息技术与制造业融合发展示范名单

■全媒体记者 郁林强

本报讯 近日,工信部发布了《2023年新一代信息技术与制造业融合发展示范名单》,我县企业立讯智造(浙江)有限公司的“智能可穿戴产品生产制造数字化管理能力”项目成功入选2023年新一代信息技术与制造业融合发展示范项目两化融合管理体系贯标方向。

新一代信息技术与制造业融合发展示范项目是深入贯彻党中央、国务院关于促进数字经济与实体经济深度融合发展的重大决策,推动新一代信息技术与制造业全要素、全产业链、全价值链深度融合,加快制造业技术、模式、业态等创新和应用而开展的示范项目评审工作。

近年来,立讯智造(浙江)有限公司深入贯彻由国家工信部部署的两化融合管理体系贯标工作,大力推进信息化与生产制造、经营管理深度融合。以数字化生产设备管理为核心,以柔性制造系统、智能工厂为载体,以数字孪生技术为提升,以数字化、自动化、智能化为手段,将生产过程中的生产要求、生产过程数据、生产结果、生产中的各种事件实时记录、分析、管理,提升企业数字化生产水平,将工业化与信息系统融合于制造过程。

下一步,我县将以加快推进新型工业化为基础,以新一代信息技术与制造业深度融合为主要抓手,树立一批数字化转型领域行业领航标杆,充分发挥价值引领、辐射带动作用,为全县企业开展转型实践明确路径。深入推动新一代信息技术与制造业全要素、全产业链、全价值链深度融合,以“数”强实,加速全县产业“数智化”蝶变。

“国宏嘉园”国企党建创新案例
现场摆擂决十佳

■全媒体记者 胡引凤 李 靖

本报讯 昨天下午,“国宏嘉园”国企党建创新案例现场展评活动在县国投集团举行。来自县国投公司、县城投集团、县交投集团、县水务集团、县铁投公司的16个案例同台“打擂”,经过激烈的“晾、晒、比、拼”,10个案例成功突围,获得十佳称号。

县财政局党委以“公转”带动“自转”的方式,抓实县属国企党建指导,创设了全县统一的国企党建品牌“国宏嘉园”。

今年是我县国有企业党建归口管理的开局之年,为充分展现我县国有企业党建归口管理工作成果,持续提升县属国有企业各级党组织的凝聚力、战斗力、组织力,今年10月,县财政局启动了“国宏嘉园”国企党建创新案例征集活动。全县五大国有企业积极参与,共征集到25个富有特色并经基层实践检验的鲜活案例,涵盖了党的思想建设、组织建设、队伍建设、群团建设以及党建融合等方面。经过前期申报、遴选,择优挑选了16个案例参加展评。

“党建引领打造高标准品质工程”“做好‘五苗’文章,助力年轻干部‘良苗怀新’”……展评现场,选手们通过PPT、宣传片等方式“晒”出党建工作新点子,从实际出发,突出“党建+业务”深度融合,充分展示了不同领域党建工作的创新经验和成效成果。展评活动对于激发基层党建活力、丰富基层党建载体、增强党员教育管理起到了积极作用。

下一阶段,获评的十佳案例将在嘉善先锋、党建工作交流群、各集团微信公众号、《嘉善国企党建动态》专刊等平台展示推广,进一步发挥优秀典型的引领作用。

直达! 我县新增一条省际毗邻公交

昨天,我县又一条省际毗邻公交115路正式开行。该线路起讫站点嘉善客运中心——青浦盈港东路嘉松中路(地铁17号线)。嘉松中路沪青平公路公交站步行50米直达奥特莱斯广场,盈港东路嘉松中路可换乘地铁17号线到达上海市区。线路起步价2元,全程6元,可扫码、投币或者刷卡。嘉善首末班时间为7:30、14:30,青浦首末末班时间为10:00、17:00,每天8个班次,间隔110~190分钟。

■全媒体记者 徐子涵/文
谢天意/摄

我县首个“诚信制”物业服务模式落地

“糊涂账”要变“明白账” 打造居住小区良性生态

■全媒体记者 奚嘉瑶 徐 寻

本报讯 昨天上午,魏塘街道小东门社区日月星辰小区《“诚信制”物业服务合同》正式签约,标志着我县首个“诚信制”物业服务模式落地。

日月星辰小区建成于2004年,近二十年来一直采用全委托包干制物业服务模式,但传统物业管理服务存在的信息公开、物业工作不到位等问题,引起小区居民较多不满。针对该情况,县建设局会同属地街道、社区,以党建为引领,

以问题为导向,创新建立“诚信制”物业服务管理模式,打造物业服务企业专注服务、相关部门主动监督、业主履行缴费义务的小区良性生态。

“诚信制”物业将建立一个三方共管账户,今后小区物业费 and 经营性收入会存入这个共管账户,由社区监督监管。”社区党委书记陈力表示,目前该小区业委会缺失,暂由社区代为管理。

“诚信制”物业服务模式改变了以往物业服务企业直接收取物业费的方式,并将共管账户使用有关事宜写入物业服务合

同条款,使物业费这一“糊涂账”变“明白账”,促进物业服务阳光透明。同时,通过建立物业服务企业服务质量检查评价办法,将考核结果与物业服务资金拨付挂钩。

“明年1月我们就将进驻小区进行管理,配备管理员2名、保安4名、维修工1名、保洁绿化员3名。”嘉兴市久旺物业管理有限公司副总经理徐晓说,“今后小区由物业公司、县建设局物业管理服务中心、社区共管,物业公司受物管中心和社区监督,做到财务公开。”

近年来,我县积极推动住宅小区专业物业全覆盖。通过加强与镇(街道)、社区联动,搭建业委会与物业服务企业双向选择平台,结合信用评价、考核结果等向业委会提供优秀物业服务企业参考名录,提高业委会与物业服务企业双向适配度。截至目前,全县实施专业物业管理住宅小区总计294个,专业化物业服务覆盖率达到90.18%。

今年11月,我县还召开了党建引领三方协同共治会议暨业委会组建和专业物业覆盖攻坚部署会,明确构建社区、业委

会、物业多元参与机制,合力构建共治格局。

“计划到2024年,全县住宅小区物业覆盖率达95%,2026年基本实现全覆盖,给居民生活带来实实在在的幸福。”县建设局物业管理服务中心副主任缪建平说。

下一步,我县将以“试点”为“起点”,聚焦基层治理体系和治理能力现代化的现实需要,围绕社区党组织领导作用发挥、业委会规范运行、物业服务品质提升等方面,持续推进业委会组建和专业物业全覆盖工作。

■政务服务增值化改革 让政务服务“做乘法”

从“多部门跑”到“一窗口”“家门口”办

打造“1+X”涉外服务网络 畅通企业“出海”航路

■全媒体记者 杭燕飞

已累计签发原产地证超6000份,涉及FOB(离岸价格)金额2.37亿美元,涉及企业420家次,其中优惠原产地证3135份,同比增长22%;办理企业商务类出境证件638人次;服务指导中小企业开展信保融资超7000万元……今年9月,由县商务局牵头,联合各涉外部门,在县政务服务中心设立“一站式”企业涉外服务中心,成效明显。

县企业涉外服务中心聚焦企业涉外服务需求,为企业提供商务、外贸、外事、公安、司法、科技、市场监管、外汇等涉外部门23项涉外服务。“原来企业咨询

或办理涉外业务要多个部门跑,现在集中到一个办事咨询窗口,且服务更加多元化、增值化。对企业来说非常便捷高效。”县贸促会会长范丽民表示。

县企业涉外服务中心的成立,对于我县企业来说,最直接的益处莫过于“走出去”更加顺畅了。企业咨询境外参展事宜、开展涉外经贸资源对接等有了更加便捷专业的指导服务。

今年10月,美国拉斯维加斯紧固件展举行,我县共组织17家企业赴美参展。“美国市场需求比较大,我们想借助展会开拓新客户,扩大订单。”嘉善国鼎进出口贸易有限公司负责人表示,公司主营紧固件、五金类产品,原先企业市场主要集中在东

欧国家,这几年政府出台了较优惠的展会补助政策,让企业可以放心大胆地“走出去”,公司业务稳步增长。

浙江合洲紧固件科技股份有限公司是一家专业生产各类螺丝的企业,去年企业出口有所下滑,今年急切地想“走出去”,把失去的出口订单抢回来。在政府支持下,企业在今年上半年赴德国参展。

“嘉善政府鼓励、组织我们‘走出去’,现在出境参展的各项指导服务非常到位方便,我们还有针对性地推出了新的紧固件产品,今年在外贸上更有信心取得增长。”企业负责人说。

今年,我县结合全县优势产业和重点出口市场,发布60个

境外重点展目录。同时,政府牵头组织企业抱团开拓海外市场。9月至今,全县已有206家企业“出海拓市”,新增意向订单超7000万美元。

从“多部门跑”到“一窗口办”,这对于我县政务服务增值化改革而言只是一个逗号,我县要将“集成+增值”进行到底。

以县企业涉外服务中心为依托,我县还将推进建设多个专业领域涉外中心,在全县打造“1+X”涉外服务网络。目前已在姚庄镇成立全省首个“一站式”涉外服务综合体——移民服务站,将移民服务、外国人才服务延伸至涉外企业“家门口”。9月至今,已为外国友人工作居留“一件事”联办57人